

習近平 打造具競爭力新型主流媒體

強調真刀真槍推改革 逐步規範國企收入分配



■習近平強調，要着力打造一批形態多樣、手段先進、具有競爭力的新型主流媒體。資料圖片

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革領導小組組長習近平昨日上午主持召開中央全面深化改革領導小組第四次會議並發表重要講話。會議審議通過了《關於推動傳統媒體和新興媒體融合發展的指導意見》。習近平強調，要着力打造一批形態多樣、手段先進、具有競爭力的新型主流媒體，建成幾家擁有強大實力和傳播力、公信力、影響力的新型媒體集團。

據 新華社報道，習近平強調，今年是

全面深化改革元年，要真槍真刀推改革，為今後幾年改革開好頭。各地區各部門要狠抓工作落實，實施方案要抓到位，實施行動要抓到位，督促檢查要抓到位，改革成果要抓到位，宣傳引導要抓到位，讓人民群眾感受到實實在在的改革成效，引導廣大幹部群眾共同為改革想招、一起為改革發力。

推傳統與新興媒體融合發展

習近平強調，推動傳統媒體和新興媒體融合發展，要遵循新聞傳播規律和新興媒體發展規律，強化網際網路思維，堅持傳統媒體和新興媒體優勢互補、一體發展，堅持先進技術為支撐、內容建設為根本，推動傳統媒體和新興媒體在內容、渠道、平台、經營、管理等方面的深度融合，着力打造一批形態多樣、手段先進、具有競爭力的新型主流媒體，建成幾家擁有強大實力和傳播力、公信力、影響力的新型媒體集團，形成立體多樣、融合發展的現代傳播體系。要一手抓融合，一手抓管理，確保融合發展沿着正確方向推進。

習近平在講話中指出，國有企業特別是中央管理企業，在關係國家安全和國民經

濟命脈的主要行業和關鍵領域佔據支配地位，是國民經濟的重要支柱，在共產黨執政和中國社會主義國家政權的經濟基礎中也是起支柱作用的，必須搞好。改革開放以來，中央管理企業負責人薪酬制度改革取得積極成效，對促進企業改革發展發揮了重要作用，同時也存在薪酬結構不盡合理、薪酬監管體制不夠健全等問題。要從中國社會主義初級階段基本國情出發，適應國有資產管理體制和國有企業改革進程，逐步規範國有企業收入分配秩序，實現薪酬水平適當、結構合理、管理規範、監督有效，對不合理的偏高、過高收入進行調整。

規範履職待遇業務支出

習近平表示，合理確定並嚴格規範中央企業負責人履職待遇、業務支出，是改作風的深化，也是反「四風」的深化，國有企業要做貫徹落實中央八項規定精神、厲行節約反對浪費的表率。要合理確定並嚴格規範中央企業負責人履職待遇、業務支出，除了國家規定的履職待遇和符合財務制度規定標準的業務支出外，國有企業負責人沒有其他的「職務消費」，按照職務設置消費定額並量化到個人的做法必須堅決根除。

加速實施創新驅動發展戰略

香港文匯報訊 中央財經領導小組組長習近平昨日下午主持召開中央財經領導小組第七次會議，研究實施創新驅動發展戰略。習近平強調，創新始終是推動一個國家、一個民族向前發展的重要力量。中國是一個發展中大國，正在大力推進經濟發展方式轉變和經濟結構調整，必須把創新驅動發展戰略實施好。

努力趕超 縮小差距

據新華社報道，習近平闡述了實施創新驅動發展戰略的基本要求，強調要緊跟全球科技發展方向，努力趕超，力爭縮小關鍵領域差距，形成比較優勢。要堅持問題導向，從國情出發確定跟進和突破策略，按照主動跟進、精心選擇、有所為有所不為的方針，明確科技創新主攻方向和突破口。對看準的方向，要超前規劃佈局，加大投入力度，着力攻克一批關鍵核心技術，加速趕超甚至引領步伐。要強化激勵，大力集聚創新人才。為了加快形成一支規模宏大、富有創新精神、敢於承擔風險的創新型人才隊伍，要重點在用好、吸引、培養上下功夫。要學會招商引資、招人聚才並舉，擇天下英才而用之。

深化改革，建立健全體制機制。要面向世界科技前沿、面向國家重大需求、面向國民經濟主戰場，精心設計和大力推進改革，讓機構、人才、裝置、資金、項目都充分活躍起來，形成推進科技創新發展的強大合力。還要堅持「引進來」和「走出去」相結合，積極融入全球創新網絡，全面提高中國科技創新的國際合作水平。

俄哈吉塔四國部隊抵朱日和演兵

香港文匯報訊 綜合報道，參加上合組織「和平使命-2014」聯合反恐軍事演習的哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、俄羅斯、塔吉克斯坦4國參演部隊昨日全部抵達內蒙古朱日和演習場。中國空軍派出殲-11等7型23架飛機，將參加3個實兵行動演練。

據中國日報網報道，中國空軍新聞發言人申進科上校昨日表示，參加「和平使命-2014」聯合反恐演習的中方空軍戰鬥群，已在指定區域集結完畢。中國空軍派出殲-10、殲-11、殲轟-7、空警-200等7型23架飛機和數輛傘兵戰車，將參加3個實兵行動演練。

申進科說，預警機、殲擊機、運輸機、殲轟機、無人機一同參加聯合反恐演習，對演習區域的航空管制工作提出更高要求。

近年來，中國空軍參加了「和平使命」系列演習，與外國空軍組織開展了聯演聯訓和軍事交流活動，學習借鑒了外軍有益經驗，提升了實戰化訓練水平。中國空軍抽組精銳力量參加「和平使命-2014」聯合反恐演習，有利於積累與外軍聯戰聯訓經驗，鍛煉提升應對多種安全威脅、遂行多樣化軍事任務能力。

將進行3次實兵合練

據悉，「和平使命-2014」演習分為兩個階段：8月24日至28日為



■在內蒙古朱日和訓練基地，參演的方外部隊在演習場集結。新華社

聯合反恐軍事演習戰役準備階段，8月29日為聯合反恐軍事演習戰役實施階段。演習開始前，外方參演部隊將和中方參演部隊進行3次實兵合練。參演外方部隊總兵力約2200人，包括步兵、航空兵、空降兵和特種兵等，參演裝備包括戰鬥機、運輸機、直升機以及多型坦克、步戰車和火炮等。



■俄羅斯參演部隊先遣組前日飛抵朱日和訓練基地機場，解放軍副總參謀長王寧（前左）在機場迎接俄東部軍區副司令員齊立科中將（前右）。新華社



■在朱日和訓練基地火車站，參演的方外部隊在卸載裝備。新華社

湘政協原副主席玩忽職守判五年



■童名謙。資料圖片

香港文匯報訊（記者 董曉楠 湖南報道）據湖南省紀委監察廳網站消息，北京市第二中級人民法院昨日對湖南省政協原副主席童名謙玩忽職守案作出一審宣判，

判處有期徒刑五年。

涉衡陽賄選案

據查，童名謙在擔任湖南省衡陽市委書記、衡陽市換屆工作領導小組組長、衡陽市十四屆人大一次會議臨時黨組書記、大會主席團常務主席期間，未正確履行衡陽市嚴肅換屆紀律第一責任人的職責，在衡陽市十四屆人大一次會議選舉湖南省十二屆人大代表之前、之中，對於省人大代表選舉中存在賄選的情況反映，未嚴格依照選舉法和湖南省委、衡陽市委有關嚴肅換屆紀律工

作的規定進行調查、處理；在衡陽市十四屆人大一次會議選舉省人大代表之後，對於省人大代表選舉中存在賄選問題的舉報，未依照湖南省委、衡陽市委有關嚴肅換屆紀律工作的規定進行立案、調查、處理。童名謙嚴重不負責任，不正確履行職責，致使省人大代表選舉賄選大面積蔓延，給國家和人民利益造成了特別重大的損失，在社會上造成了極其惡劣的影響。

法院認為，童名謙玩忽職守，情節特別嚴重，應依法從重懲處，鑒於其主動投案自首，認罪、悔罪態度較好，量刑時酌予考慮，判處有期徒刑五年。

今年首遭「雙開」高官

童名謙於去年12月18日，因涉嫌嚴重違紀違法接受組織調查；今年1月2日，因涉嫌衡陽賄選案被雙開，成為2014年首位被「雙開」的省部級官員；1月27日，被免去湖南省政協副主席職務。

700家租賃公司齊聚津濱

香港文匯報訊 記者日前從天津濱海東疆保稅港區管委會獲悉，今年上半年，東疆新增125家租賃公司，推動完成84架飛機、7艘國際航運船舶、2台發動機、3座海工平台的租賃業務，涉及各類租賃資產52.6億美元，融資租賃產業進一步發展壯大。截至2014年6月底，東疆共註冊租賃公司704家。

租賃產業實現多項突破

1-6月，東疆保稅港區新增中海油租賃、華能租賃、南山租賃、太鋼租賃、中國軌道租賃、百靈租賃、天士力租賃等為代表的租賃公司共125家，推動完成84架飛機、7艘國際航運船舶、2台發動機、3座海工平台的租賃業務，涉及各類租賃資產52.6億美元。截至2014年6月底，東疆共註冊租賃公司704家，完成365架飛機、11台發動機、56艘國際航運船舶、6座海上石油鑽井平台的租賃業務，涉及飛機、飛機發動機、海工設備租賃資產累計約220億美元。

融資渠道拓寬

與此同時，東疆保稅港區積極推動投資者設立商業保理公司、小額貸款公司、擔保公司、證券機構等，推動區域金融服務業多元化發展。2014年1-6月，東疆國際航運和金融發展促進中心共推動註冊創新金融類企業34家，幫助企業進一步拓寬融資渠道。

上半年，國家外匯管理局天津分局印發了《第三批外商投資企業外匯資本金結匯改革試點企業名錄》，將註冊在東疆的中海油租賃等44家外資企業列為外匯資本金結匯改革試點企業。至此，外匯管理部門已先後印發3批試點名錄，共有177家東疆外資企業成為意願結匯企業，基本實現了東疆外資企業的全覆蓋。

天津—拉薩單車挑戰賽啟程

香港文匯報訊 8月15日，「中國夢·萬里行」2014天津—拉薩自行車騎行挑戰賽啟程。本次騎行隊由來自全國各地的30名騎行愛好者自願報名組成，他們從天津濱海新區出發，將途經天津、河北、河南等6個省市自治區，最終抵達西藏首府拉薩，全程4284公里，以此宣導「環保行為方式，綠色生態文明」的理念。



■8月15日，騎手們騎行在天津東疆灣區觀瀾路上。

蘋果兩代工廠曝違規用工

香港文匯報訊（記者 胡瑋燦 上海報道）美國公平勞工協會（FLA）日前公佈了兩家蘋果中國代工廠的調查報告，指出其在涉及招工政策、超時加班以及健康安全等共七大領域存在違規情況。這兩家企業分別為達豐（上海）電腦有限公司和達富電腦（常熟）有限公司，均隸屬於台灣廣達電腦旗下。

據了解，台灣廣達電腦是目前全球第一大筆記型電腦研發設計製造公司，在全球擁有員工超過3萬人。調查報告稱，80%受訪的上海工廠員工在加入工廠時被收取了中介費或者勞務費，且工廠缺乏相應機制來判斷是否向工人收取費用。根據FLA的規定，並不允許工廠收取類似費用。

報告還指出，在常熟工廠，調查人員發現了101名年輕員工（16歲—17歲之間）超時工作。在2012年第四季度，該工廠內62%的員工沒有獲得任何假期，最長的連續工作

了16天。此外，上海工廠中，一半的材料安全數據表中有關化學物質的使用數據不夠完整或者缺乏可信數據，這個比例在常熟高達80%。

蘋果在最新聲明中表示，去年蘋果對供應商進行了451次全面檢查，蘋果跟蹤並報告超過100萬名工人的每周工作時間。「截至今年7月底，對於要求工人每周最多工作60個小時的規定，廣達完成的平均水平達到了86%。」